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Istituto Scolastico : Liceo Scientifico “A.Volta” Castelsangiovanni    Classi interessate:  5A  5D

MATERIA :SCIENZE NATURALI

NOME: …………………………              COGNOME: …………………………….   classe………….


Rispondere alle seguenti domande aperte utilizzando  un numero di righe massimo specificato. E’ consentito l’uso di calcolatrice non programmabile.  



1. Una stella ha una λmax=0,752 µm ed in 5 ore libera una energia pari a 3,5*1024 GWh. Dopo aver ricavato raggio , Magnitudine assoluta e classe spettrale,determinare a quale tipo di stelle può essere ricondotta descrivendone brevemente le  principali caratteristiche chimico-fisiche.



















1. Calcolare quanti anni impiegherà la luce di una stella stabile ad arrivare sulla Terra conoscendo i seguenti dati :in 1,5 milioni di anni la quantità di idrogeno ( presente nel nucleo stellare) che viene trasformata in elio è pari a 1,775*10+28 Kg, la magnitudine apparente della stella è + 2,2,734 (Massa   1 1H= 1,00728 uma  ,massa 4 2He= 4,0016 uma).






















3. Dopo aver rappresentato la struttura delle seguenti sostanze: a) Chitina (struttura di Haworth) b) 2-isopropilmalonato di difenile ,risolvere il seguente quesito:Calcolare il raggio in mm. di un esoscheletro di forma semisferica avente densità =2,45g/cm3 formato per il 92,5% in massa da chitina (costituita dalla ripetizione di 1350 unità ripetitive) sapendo che in tutto l’esoscheletro sono presenti 1,54*1017 molecole di chitina.
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